Aufgabe MW37

Aufgabe:

Berechnen Sie den pH-Wert eines Puffers, der entsteht, wenn man 50 mL Essigsdure, die 0,06

g reine Sdure enthilt, mit 50 mL Natriumacetat-Losung mischt, die 0,82 g Natriumacetat ent-
halt.

Losung:

A2 Es wird mit der Puffergleichung nach HENDERSON/HASSELBALCH gearbeitet:
c(B)
H=pKs+Ilg—=
p pKs = g C(S)
Berechnung der Stoffmengenkonzentrationen der Pufferkomponenten:
V (Loésung) = V (HAc) + V (NaAc) =0,1 L
n (HAc) m (HAc)
H = —
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=4,75+Ig
pH =5,75

Der Puffer hat einen pH-Wert von 5,75.



